



易建聯(左)在中波之役突破上籃。新華社

最後階段錯失扳平機會負波蘭

國籃不氣餒 今再爭勝



香港文匯報訊(記者 李理)籃球世界盃A組第二輪賽事,中國男籃在最後時刻因失誤過多,以76:79遺憾負於小組賽最強對手波蘭隊,令很多球迷感到不解甚至憤怒,不過,昨日中午他們仍然出現在北京五棵松體育館的訓練場上。今晚8時,中國隊將對戰委內瑞拉,只有贏得比賽才能出線。



姚明(右)全程觀看中國男籃訓練。新華社

昨午1點20分左右,中國男籃訓練對傳媒開放。前一晚比賽的焦點人物之一周琦在訓練罰球,其餘隊員有的外線投籃,有的做拉伸。中國籃協主席姚明場邊全程觀看,他還和主帥李楠不時溝通。姚明似乎主動營造一種輕鬆的氣氛,他甚至為隊員們撿球。訓練結束後,所有隊員都大喊:「中國隊,加油!」

對於前一晚的中波之戰,中國隊在加時最後階段的連續失誤,李楠告訴記者,輸球的原因要從任何一個發球、任何一個失誤中找,「我們是信任周琦的,所以讓他去發球,他也敢於承擔這個責任,對此我們很肯定和鼓勵。」

李楠希望外界不要過於專注哪一點,「從我的角度來說,因為周琦比較高,在隊內傳球也不錯。如果有機會,還會讓他發球,不過接下來還要去練一下。」

李楠說:「那場比賽已經過去,現在我們會好好準備最後一場小組賽。看一些對手的資料,準備我們自己的進攻策略,針對之前賽場上出現的問題,再根據對手情況佈置有針對性的戰術。」

在混合採訪區被問及前一晚是不是最難熬的夜晚時,周琦坦言:「肯定是,後面這幾個失誤,包括在場上的表現,包括加時賽裡面出現的一些狀況,我確實是有很大的責任。」

「對於我來說,這麼膠着的比賽,包括打到關鍵時刻出現的各種狀況,確實遇到的次數比較少。不管是比賽最後的心態保持,還是球場上的思想狀態,我相信會在後面的比



周琦坦言經歷了一個最難熬的夜晚。新華社

賽有一定的提高和轉變,」周琦如是說。首場比賽失利後,一張易建聯和隊友對周琦打氣的照片在社交媒體上瘋轉。至於後來在更衣室裡到底發生了什麼?周琦自己揭開了答案:「在比賽當中和賽後休息室裡面,我們大家都在相互鼓勵。包括趙睿,我們兩個也一直在溝通。不管怎麼說,球在我手裡,肯定是我的責任最大,希望下一場能有好的發揮,把比賽贏下來。」

女籃亞洲盃 中澳紐菲同組

國際籃聯官網昨公佈了2019年女籃亞洲盃賽程,中國女籃被分在B組,將與澳洲、新西蘭以及菲律賓同組競技。本屆女籃亞洲盃A級比賽將於本月24日至29日,在印度班加羅爾舉行,參賽的隊伍包括日本、澳洲、中國、韓國、中國台北、印度、新西蘭、菲律賓

8支球隊。她們將被分成兩個小組,小組賽第一名將直接晉級準決賽,各組二、三名交叉進行準決賽資格賽,爭奪剩餘的準決賽席位。中國女籃征戰完亞洲盃後,還將準備11月份開戰的奧運資格賽第二階段的賽事。 ■中新網



艾克森稱,作為國足新兵,他焦慮得早上4點30分便起床。中新社



艾克森(右三)隨國足出席公開訓練。中新社

艾克森隨國足集訓:「加油,中國!」

2日,國足在廣州開始了備戰2022年世界盃預選賽亞洲區40強賽的集訓,歸化球員艾克森首次以中國國家隊球員身份亮相。面對眾多記者的長槍短炮,他用「加油,中國」的中文結束了自己面對記者的國足首秀。

對於艾克森來說,這一天意義非凡,他說自己焦慮到天還沒亮就起床,早早來到國家隊下榻的酒店,成為恒大隊第一個報到的國腳。而主帥納比也特別安排他作為當天唯一接受記者採訪的球員。

「今天是很特別的一天,對於我來說有點焦慮,所以我早上4點30分就醒了。」艾克森深

知,自己身上肩負着很多中國球迷的期待。他表示,自己的目標就是要為中國隊進球和爭取勝利。

焦慮得早上4點30分起床

「希望我的到來能夠幫助到球隊,我的目標就是在國家隊中射進更多的球,能夠幫助球隊取得更多的勝利。現在距離第一場比賽還有一周時間,希望我們能有好的開始。」他說。

作為一名國足新兵,艾克森表示隊內的氛圍非常好。「大家見到我的時候特別開心,球隊有一個很好的氛圍。希望接下來一周有很好的訓練,

在納比教練的指導下有好的結果,去踢好比賽。」艾克森說。

艾克森來到中國已經七年,但從進入國家隊這天開始,學習中文的意義非比往常。「大家多給我一些時間吧,我會努力的。但我不可能一天24小時都在學中文,我相信我會很快用中文和大家交流的。」

「加油,中國!」艾克森用一句鏗鏘有力的中文,為自己面對記者的國足首秀畫上了一個句號。

■新華社

伊朗憂香港形勢 申請世外賽移中立場

香港文匯報訊(記者 黎永淦)香港足球代表隊昨日踏上2022年世界盃外圍賽之旅;不過同日卻傳出,伊朗國家隊已向國際足協提出將下周二作客香港之戰移師中立場上演,足總發言人指昨日已向亞洲足協提交報告,若有進一步消息會盡快對外公佈。

香港隊於今屆世界盃外圍賽與伊朗、伊拉克、巴林及柬埔寨同組,首場賽事將於周四作客柬埔寨,次仗下周二於香港大球場迎戰同組實力最強的伊朗。

據外電引述消息指,鑑於香港社會形勢緊張,伊朗足總已向國際足協提出申請轉到中立場作賽。香港足總則回應,會向亞洲足協

提交最新報告,一有決定會盡快公佈。據早前透露,假若香港被禁主場出戰,將考慮以馬來西亞為中立場。足總早前已為港隊主場賽事安排一連



串宣傳活動,若果對伊朗之戰被改到中立場,不但港隊失去天時地利人和優勢,門票收入也會受到影響。

另外消息指,上季首奪港超聯賽冠軍的和富大埔,上季班主延至近日才向職、球員發放上季共40萬獎金,惟與當初承諾的70萬尚差30萬,包括陳肇鈞在內的前職、球員因而拒絕簽署協議書。若會方今個月未能向亞洲足協證明未有拖欠款項,將會失去代表香港參戰亞洲賽資格。

港足昨出征柬埔寨,踏上世外賽之旅。足總圖片

鄭賽賽 段瑩瑩 首晉美網女雙八強

美國網球公開賽女雙第三輪比賽紐約時間2日繼續進行,中國組合段瑩瑩/鄭賽賽以6:4、6:3擊敗帕芙琴科娃/塞瓦斯托娃,首次打入是項大滿貫賽事8強。

首盤前四局,雙方戰成2:2平,隨後兩局各自保發,此後,段瑩瑩/鄭賽賽在第8局再度破發成功,取得5:3的領先,並以6:4拿下首盤。

第二盤,段瑩瑩/鄭賽賽開局取得2:0的領先,隨後對手扳平。不過,中國組合仍掌握主動權,在第9局發球決勝賽局,段瑩瑩和鄭賽賽順利保發後以6:3取得了勝利。

另外,在當日進行的單打第四輪角逐中,男單2號種子、西班牙名將拿度以3:1力克克羅地亞球星施歷晉級男單8強,女單衛冕冠軍大坂直美則以5:7和4:6不敵剋星、瑞士名將賓絲,被淘汰的同時,其世界「一姐」寶座也將於下周拱手讓給新科法網冠軍、澳洲球員芭迪。

■香港文匯報記者 陳曉莉



鄭賽賽(上)/段瑩瑩在比賽中。新華社

韓媒爆國羽聘外籍教練

據《韓國日報》消息,前韓國國家羽毛球隊主教練姜京珍將與中國羽隊簽約,出任國羽雙打主管教練。如果消息屬實,這將是國羽隊史上的首位外籍教練。

姜京珍曾是韓國雙打國手,1997年獲得全英賽男雙冠軍,並且是2004年雅典奧運會、2012年倫敦奧運會和2016年里約奧運會韓國國家隊男雙主教練。2016年12月底,姜京珍出任韓國隊主教練。2018年雅加達亞運會,韓國隊40年來首次未能獲得獎牌,姜京珍被迫離職。《韓國日報》稱,中國羽隊將與姜京珍於日內進行簽約。

作為羽毛球強國,中國隊從未正式聘請過外國人出任本國的羽毛球隊教練,不過近年來韓國教練在世界羽壇非常活躍,朴柱奉率領日本隊取得巨大進步,對中國隊形成了巨大的威脅,辛杜則在現任主管教練金志賢的帶領下首奪世界冠軍。國羽也希望獲得姜京珍的協助,備戰2020年的奧運會。



韓國名宿姜京珍(中)將出任中國羽隊雙打教練。網上圖片

■香港文匯報記者 陳曉莉